



杭州第19届亚洲运动会今日开幕

南通健儿有望冲击多枚金牌

本报杭州专电 金桂飘香,秋风送爽。今晚,万众瞩目的杭州第19届亚洲运动会将在杭州奥体中心体育场隆重开幕,来自亚洲各国的12000名运动员,将参加40个大项、61个分项、481个小项的比赛,届时各国亚运健儿将在西子湖畔、钱塘江边、大运河旁展现亚细亚的风采,分享奥林匹克的荣光。

此次杭州亚运会为期16天,赛会规模和参赛人数都创下亚运历史之最,举办城市除了杭州外,还有宁波、温州、湖州、绍兴、金华等5个协办城市。这也是继1990年北京亚运会和2010年广州亚运会之后,亚运会第三次来到中国。

“开幕式的表演听说很精彩,很遗憾我不能到现场观礼,精力都将放在备战后面的比赛上。”昨天,刚刚完成训练的南通籍女子重剑运动员许诺告诉记者,这次亚运会对她而言既激动又自豪。“这是我第一次参加亚运会,又是在中国举办,我一定会竭尽全力在家门口拿出拼劲,打出中国人的气势。”

据统计,自1982年第9届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。此次,杭州亚运会历时8年筹备,秉持“绿色、智能、文明、节俭”办赛理念,将向世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的盛会。

“开幕式现场应该去不了了,但我仍然会通过各种渠道去了解开幕式的盛况,听说场面真的很不错,会有超1亿名数字火炬手和现场火炬手共同点燃主火炬。”不难看出,南通籍羽毛球运动员石宇奇已对本届亚运会的开幕式进行了一番了解,但重任在肩的他也没法前往现场。“我是第二次参加亚运会,这次能在主场作战,既是压力也是动力。我相信我们的团队在主场的呐喊声中会有不错的表现,比赛中我也会把中国运动员顽强拼搏的精神面貌展现给世人。”石宇奇认为此次比赛将面临的挑战比以往都大,每一个参赛队伍都不容小觑,希望通过主场优势和团队的协作,在家门口拿下一枚金牌。

除了石宇奇提到的亚运史上首个数字点火仪式外,还有数字穹顶,放大的篮球、足球,互动表演,以及超高比例还原的交叉潮、一线潮等,让观众可以看到最震撼的场面。

“这次的办赛条件我觉得已经达到天花板级别,各种硬件设施都很完美,可以很安心地比赛,让人十分舒服,这让我倍感自豪,祖国真的强大了!”在小组赛晋级后,南通籍沙滩排球选手吴佳欣又继续投入紧张的训练中。“一晃从事沙滩排球运动已经十多年,在中国目前影响力一般,希望家乡人民能多多支持中国沙滩排球事业,我也会竭尽全力,争取拿到好成绩,向家乡人民报告。”

从目前的情况来看,许诺与施悦馨有望冲击女子重剑团体金牌;吴梦洁所在的中国女排也是夺冠热门;连续参加两届亚运会的石宇奇也有望帮助中国羽毛球队夺得团体冠军;围棋运动员杨鼎新有夺取男子团体、个人两枚金牌的实力,这也是南通籍运动员在本届赛事中的最大看点。 特派记者李波

16:0!中国女足首场大胜
南通张馨攻入2球

王珊珊(左一)在比赛中射门得分。
新华社发



晚报讯 昨天19时30分,中国女足在杭州临平体育中心体育场,迎来小组赛第一个对手蒙古队。最终,中国队以16:0的大比分战胜蒙古队,获得了本届亚运会女足比赛的开门红。

本届亚运会女足小组赛,共有17支队伍参加,中国队与蒙古队、乌兹别克斯坦队分在A组。5个小组第一名和3个成绩最好的小组第二名晋级淘汰赛。

当天比赛开场仅1分22秒,王霜在禁区内的劲射就攻破对方球门。此后,中国女足持续猛攻。第8分钟,闫锦锦低平球传中,队长王珊珊抢点推射建功;第18分钟,王霜中路突破,晃过对方门将后打空门得手;第24分钟,王珊珊头球助攻刘艳秋破门;第26分钟,王霜打入精彩凌空抽射;第31分钟,

王霜精妙传球助攻王珊珊打入单刀球;第37分钟,王霜禁区前直接任意球直挂球门死角;第39分钟,杨莉娜远射再下一城。半场战罢,中国女足8:0领先。

易边再战,主帅水庆霞连换三人,但中国队攻势不减。第49分钟,闫锦锦反越位打入单刀球;第57分钟,王霜助攻替补登场的乌日古木拉破门;第59分钟,王霜连续带球,禁区内左脚劲射打进个人本场比赛第五球,这个进球后,王霜被欧懿垚换下。第73分欧懿垚打入一粒进球。

当比赛进入到第74分,南通籍运动员张馨被替换上场。结果她在替补登场才1分半时就利用身体优势打入一球。第84分钟闫锦锦攻入一球。第86分张馨一个秒传帮助乌日古木拉打入一球。进入伤停补时阶段,张馨再次攻破对方大门,将比分锁定在16:0。中国女足的下场比赛将于9月28日在临平体育中心体育场对阵乌兹别克斯坦队,期待她们接下来的精彩表现。

记者李波

搭好台 唱好戏

中国亚运军团的看点不仅是金牌

杭州准备好了,沙排、足球等开幕式前开赛的项目正有序进行。中国亚运军团准备好了,包括36名奥运冠军在内的886名运动员的参赛阵容,显示出中国军团志在必得的信心。东道主发出的这些信号,诠释了6个字:搭好台,唱好戏。

搭好台,是指杭州承办第19届亚运会。此前,北京、广州先后承办了第11届、第16届亚运会,20世纪80年代以来尤其是进入21世纪以来,中国举办了奥运会、冬奥会、大运会、青奥会等世界综合性运动会以及田径、游泳等一系列单项世锦赛,中国人办赛的专业、细致和温馨早已得到广泛好评。

唱好戏,是指在家门口的亚运会赛出水平、比出佳绩。北京、广州两届亚运会,中国军团先后亮出183枚金牌、199枚金牌的精彩答卷,杭州亚运会将有36位奥运冠军以及一大批世界冠军压阵,可以肯定地说,杭州亚运会国手夺得的金牌不会少。

当然,金牌多和得分高不是一回事。

经历了北京亚运会、北京奥运会、广州亚运会、北京冬奥会四个体育盛会的辉煌,国人对

金牌数量的意识逐渐淡了,对国际、洲际综合性运动会的关注,更多不是金牌总数,而是热点选手、热门项目的表现和动态。

亚运会一向被中国体育界视为一个奥运周期的“中考”。和往届亚运会不同,杭州亚运会扮演的角色是巴黎奥运周期“中考”,但从时间节点上看已不是“中考”,而是“一模”。由于众所周知的原因,杭州亚运会举办日期推迟一年,时下距离巴黎奥运会开幕仅10个月,仅从时间节点分析,杭州亚运会和往届亚运会相比,奥运练兵价值更高,比赛实战性更强,成绩参考意义更大。

乒乓球、跳水、举重、羽毛球、体操、射击是中国奥运军团六大传统优势项目。对六大兵团而言以及田径、游泳、水上运动等潜优势项目而言,参加亚运会的目的不仅仅是夺金,更有增加练兵机会、观察对方动态、提高队内竞争的目的。

相比之下,跳水、体操、举重、射击、田径、游泳、水上运动这些项目,国手的表现更直观些。全红婵们的状态如何,得分和难度不会说谎;张博恒的全能、邹敬园的双杠能不能拿出

世界顶尖级别的得分;大力士们和神枪手们能否奉献几个世界纪录;覃海洋、张雨霏能不能游出世锦赛时的水平?这些,都能鉴别亚运会的金牌成色。

中国体坛重点项目不能少了女排。时下,中国女排正在宁波北仑角逐巴黎奥运会席位,奥运资格赛甫一落幕就转场亚运。中国女排将士当然不是赶场子,这段时间高密度参加比赛,目的只有一个:借亚运会在家门口举办之机,在唱好戏的同时更好地磨合阵容。

女排是中国三大球的一面旗帜,这些年我们除了女排还有哪些亮点?中国女篮算一个,中国女足充其量算1/3个,其他呢?当年的世界一流强队中国男排、亚洲龙头老大中国男篮,先后跌到亚洲二流行列,那个屡战屡败、越战越不争气的“海参队”,假日期间能做到不添堵已属万幸。必须表扬一下,杭州亚运会男足小伙子前两战表现不错,但愿青年军能保持这股气势,让中国的男足也能在综合性运动会潇洒走一回。

搭好台,搭建亮丽竞技舞台,讲好中国故事,展现中国形象;唱好戏,唱出奥运备战大戏,拿出训练水平,看到存在差距。这才是举办杭州亚运会的意义。本报记者王全立

覃海洋、杨力维
担任中国体育代表团旗手

据新华社杭州9月22日电 杭州亚运会中国体育代表团22日宣布,杭州亚运会开幕式中国体育代表团旗手将由男子游泳运动员覃海洋和女子篮球运动员杨力维担任。

覃海洋1999年出生,在2017年世锦赛上连续改写世界青年纪录,

2018年登上亚运会领奖台。今年7月在福冈游泳世锦赛上,他包揽男子蛙泳三金并刷新200米蛙泳世界纪录,成为新“蛙王”。

杨力维1995年出生,是中国女篮队长,司职控球后卫。在2022年女篮世界杯上,她帮助球队获得亚军,今年又赢得亚洲杯冠军。王君宝